Inducciéon matematica

1.

10.

11.

Pruebe por induccién para todo entero positivo n:

(@) 142434 +n= n(n+1) (g) 52"+ — 24n — 25 es divisible por 576
2 (h) Si h > —1, entonces (1 + h)™ > 1+ nh
(b) 12422432 4. 4n? = n(n+1)(2n+1) (desigualdad de Bernoulli)
0 ) (i) 2"~ < n! paran > 2
1 .
(c) 13+23+33+-~-+n3:{n(n;)] (3 2">n
(k) 24 divide a n(n? — 1) cuando n es impar
(d) 5n3 + Tn es divisible por 6
1 1 1 1 < 5
(e) n3 + 2n es divisible por 3 M n+1 + n -+ 2 Tt n+n+1) =6
(f) 7>" +16n — 1 es divisible por 64 (m) (32" — 1) es divisible por 8
. Suponga que tenemos infinitos ndmeros ai,as,as,..., uno por cada entero positivo (una

sucesion), definidos por las reglas: a3 =7, ag = 17 y para n > 3 se tiene a, = 5a,_1 — 6a,_2
Pruebe por induccién que para todo entero positivo n se cumple a,, = 2"+ + 37
3 3 3l —3

3
Sisesabequed=—=a;+ — =as+ — =---, pruebe que a,, = ———.
q . 1 . 2 . p q VS

. Dada la afirmacién “para todo n € N, 6 divide a (5n3 + 7n)":

(a) Demuéstrela por Induccién, demostrando primero que para todo n € N : n(n+1) es par.

(b) Independiente de lo anterior, demtestrela directamente usando Principio del Buen Orden
(Sugerencia: demuestre por contradiccién y cree un conjunto adecuado para usar PBO)

Demuestre que la suma de los dngulos interiores de un poligono de n lados es 180(n — 2)

El plano estd dividido en regiones mediante lineas rectas. Demuestre que siempre es posible
colorear las regiones usando dos colores de manera que regiones adyacentes tengan colores
distintos (como en un tablero de ajedrez).

Una triangulacién de un poligono es una particion de éste en triangulos cuyos vértices son todos
vértices del poligono original. Diremos que dos vértices son adyacentes si estan conectados por
una arista de un triangulo. Se desea colorear los vértices del poligono de manera que vértices
adyacentes tengan colores diferentes. Demuestre que el menor nimero de colores necesarios
para lograrlo siempre es tres.

Demuestre usando induccién que el producto de 3 enteros consecutivos es siempre divisible por
6. (Una demostracién directa podria ser més sencilla pero no es lo que se pide aqui)

1 3 2n —1 < 1

2 4)° " 2n T V3n+1
Sea z un nimero real tal que = + ! es un nimero entero. Demuestre que z™ + x~
entero para todo n entero positivo.

Demuestre que

" es un

Demuestre que el niimero de subconjuntos de un conjunto con n elementos es 2.



